



ЗЕРКАЛО ДНЯ

ПЛЮС ОДИН ГЕНЕРАЛ

Указом Президента России заместителем начальника ГУ МВД РФ по СК Михаилу Черникову присвоено очередное звание высшего начальствующего состава - генерал-майор внутренней службы.

Ю. ФИЛЬ.

НОВОСЕЛЬЕ «КАВКАЗСКОЙ ЗДРАВНИЦЫ»

Вчера в Ессентуках торжественно открылся традиционный курортный форум «Кавказская здравница». С 2003 года он знаменует собой начало «высокого» курортного сезона на Кавказских Минеральных Водах. Однако впервые за 10 лет «Кавказская здравница» проходит не в Кисловодске, а в новом санаторно-курортном комплексе «Русь» в Ессентуках. Программа форума включает, как обычно, экспозиции городов-курортов, презентации здравниц, круглые столы и т.д. Из нововведений – широкое участие предпринимателей пищевой промышленности Ставропольского края, представивших образцы экологически чистых продуктов питания.

Н. БЛИЗНЯК.

СЕБЕ И НА ЭКСПОРТ

В Министерстве сельского хозяйства РФ прошло расширенное заседание коллегии, в работе которой принял участие и глава краевого аграрного ведомства Александр Мартычев. Оно было посвящено подготовке и организованному проведению весенних полевых работ. Открывая встречу, министр сельского хозяйства России Николай Федоров поставил задачу собрать в этом году не менее 95 млн тонн зерновых для удовлетворения как внутренних потребностей страны, так и поставок продукции за рубеж.

Т. СЛИПЧЕНКО.

В ЕССЕНТУКАХ НЕ ХВАТАЕТ ВРАЧЕЙ

На совещании в министерстве здравоохранения края подвели итоги работы в 2012 году двух лечебно-профилактических учреждений СК. Так, главный врач Аргирской ЦРБ Е. Матвиенко сообщил, что на оснащение материально-технической базы больницы средства поступали не только в рамках краевой программы модернизации здравоохранения. Существенный вклад внесла и администрация района, выделив из своего бюджета около девяти миллионов рублей. К сожалению, остаются высокими показатели младенческой и перинатальной смертности. А в Ессентуковской ЦРБ серьезная проблема связана с дефицитом кадров. Укомплектованность врачами составляет всего лишь 57 процентов.

Л. ВАРДАНЫ.

ПРОПОВЕДНИК НА КАВМИНВОДАХ

В Пятигорской и Черкесской епархии побывал православный писатель и проповедник, педагог, настоятель церкви Всех Святых в Красном Селе протоиерей Алексей Владимиров, известный своими телевизионными проповедями. Он провел ряд встреч с учителями, духовенством, молодежью и общественностью. Протоиерей А. Владимиров также посетил православный детский сад Кисловодска и детский приют при Свято-Георгиевском женском монастыре.

Н. БЫКОВА.

ВСЁ ПОД КОНТРОЛЕМ

В отделе МВД России по городу Буденновску и Буденновскому району прошел день открытых дверей для студентов. Полицейские не только ответили на вопросы молодежи, но и устроили экскурсию по отделу. Самый большой интерес вызвала работа дежурной части, камер наблюдения, установленных на улицах города. По словам ребят, их удивило, что огромная территория находится под постоянным наблюдением полиции.

Т. ВАРДАНЫ.

ИЗ ГЛУБИНЫ ВЕКОВ

Сегодня в краевой универсальной научной библиотеке им. М. Ю. Лермонтова в центре межрегионального общения «Диалог» проходит встреча «Ногайская литература: из глубины веков до наших дней», посвященная 100-летию со дня рождения классика ногайской литературы Фазиля Абдулжалилова. Прозаик и поэт, публицист и критик Ф. Абдулжалилов (1913-1974) родился в ауле Канглы Минераловодского района. С именем автора многих книг на ногайском и русском языках («Побежденные враги», «Много видевшая Кубань», «Бурный поток», «Семья сильных», «Асантай») связывают успехи современной ногайской литературы.

Н. БЫКОВА.

КОРОТКИЙ ГЛОТок СВОБОДЫ

В Грачевском районе задержан мужчина, совершивший в Ставрополе побег из-под стражи. Как сообщает пресс-служба полицейского главка, 23-летний рецидивист был уличен в совершении очередного преступления в краевом центре – квартирной краже и арестован. Во время оперативного эксперимента преступнику удалось освободиться от наручников и скрыться. На поимку беглеца были ориентированы все наряды полиции. И два дня спустя операция увенчалась успехом. Теперь ему грозит срок не только за воровство, но и за совершение побега.

Ю. ФИЛЬ.

ПОЗАБОТЬТЕСЬ О СВОЕМ ЗДОРОВЬЕ

Неблагоприятные дни в марте: 2, 5, 6, 10, 11, 12, 13, 18, 19, 27, 29.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Лишь дело времени

Вчера в Ставрополе прошло торжественное вручение первых универсальных электронных карт (УЭК). Обладателями таковых стали десять горожан



КАК рассказывает Марина Гончар (на снимке), в числе первых в крае подавшая заявление на получение УЭК, ей оказался интересным проект государства по замене ряда бумажных документов пластиковой картой. «В карту уже «защиты» мое пенсионное свидетельство и медицинский полис, она также привязана к банковскому счету. Соответственно, я смогу уже сейчас использовать ее в обычной жизни, оплачивая какие-то услуги. И за границей в том числе», - говорит М. Гончар. Она продемонстрировала возможность новинки, пополнив через банковский терминал с помощью УЭК баланс своего мобильного.

Первый зампред председателя правительства края Виктор Шурупов (на верхнем снимке слева), вручивший универсальные карты, заверил, что их можно уже совсем скоро пополнить региональными приложениями, и в первую очередь, как того требует федеральное законодательство, внимание будет уделено



но транспорту. То есть ставропольцы смогут использовать УЭК как проездной билет на некоторых маршрутах. А в дальнейшем - по мере оборудования различных учреждений специальными считывающими терминалами - карты должны стать неотъемлемыми помощниками для по-

лучения медицинских, социальных и других услуг. В итоге, добавил В. Шурупов, карты постепенно превратятся в полноценные альтернативы паспорту со множеством дополнительных опций: «Конечно, нынешние УЭК еще не являются полной заменой бумажного паспорта, но это де-

ло времени». Кстати, вскоре обладателями УЭК в крае станут еще около двух тысяч человек. Заместитель председателя Северо-Кавказского банка Владимир Новиков отметил, что банк готов к массовому приему заявлений на выдачу карт. Пока этим занимаются несколько пунктов в Ставрополе. Однако уже ведется подготовительная работа, и вскоре подать заявления можно будет во всех городах и районах Ставрополья. «СП» уже писала, что Сбербанк в проекте внедрения универсальных карт участвует как инвестор на долгосрочной основе, а также на первоначальном этапе он взял на себя ряд организационных функций. Остальные же заботы по наполнению карт и обеспечению их последующего приема в разных учреждениях и МФЦ лежат на региональных властях.

ЮЛИЯ ЮТКИНА.

Фото ЭДУАРДА КОРНИЕНКО.

ГРОМКОЕ ДЕЛО

ЗОЛОТАЯ ВОДА

Сотрудниками Министерства внутренних дел России выявлено крупное мошенничество: коммунальщики почти три года воровали за нос ставропольских потребителей. В итоге последние, как выяснилось, переплатили за воду свыше миллиарда рублей.

КАК следует из официального сообщения МВД, в рамках возбужденного уголовного дела обыски прошли в офисе ГУП СК «Ставрополькрайводоканал» и пятигорском филиале предприятия. Должностные лица подозреваются в мошенничестве и злоупотреблении полномочиями, в результате чего потребителям в Ставропольском крае причинен ущерб в размере 1 млрд 149 млн рублей. Установлено, что с января 2010 по октябрь 2012 года в регионе неправомерно завышался тариф на водоснабжение. Кроме того, в платёжные документы необоснованно

включались расходы, связанные с потерей воды в системе коммунального водоснабжения. Получается, что люди попросту оплачивали непомерный «аппетит» водоканала и утекавшую в землю воду.

Сейчас в Пятигорске примерно 80 процентов сетей водоканала в ветхом состоянии, приводит пример глава курорта Лев Траевен. По его словам, порывы коммуникаций и регулярные утечки постоянно нарушают водоснабжение в городе, а проблема неприятного запаха от очистных сооружений должна определить возможный объем потерь воды. По итогам проверки будут приняты конкретные решения».

Ю. ПЛАТОНОВА.

ИЗОЛИРОВАННЫ НА ДЕСЯТИЛЕТИЯ

Вчера в Пятигорске Ставропольский краевой суд огласил приговор трем участникам банды, совершившим на территории края ряд тяжких и особо тяжких преступлений.

КАК сообщает пресс-служба прокуратуры края, Исламхан Абдурахманов, Анварбек Амангазиев и Эльдар Кайбалиев признаны, в частности, виновными в теракте, бандитизме, незаконном обороте оружия и боеприпасов.

На счету банды покушение на жизнь командира взвода управления одной из воинских частей в Ставрополе; теракт в Пятигорске в августе 2010 года, в результате которого

погибли 46 человек. Напомним, тогда бандиты, убив местного жителя, забрали его авто. Заминированную машину оставили возле кафе «Оскар», а потом привели взрывное устройство в действие. По такой же схеме бандиты месяц спустя планировали совершить теракт и в Ставрополе возле городского кафе «Гория». Трагедия не произошла по чистой случайности - из-за технических неполадок «адаские машинки» не сработали.

У. УЛЬЯШИНА.

ИНФО-2013

95 ЛЕТ НА ЗАЩИТЕ ДЕТЕЙ

Во Дворце детского творчества прошло торжественное собрание, посвященное 95-летию со дня образования комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в России.

На мероприятии присутствовали председатель краевой Думы Ю. Бельгий, вице-премьер ПСК, председатель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при ПСК С. Асадчев и другие официальные лица. Сегодня в Ставропольском крае работает 37 комиссий по делам несовершеннолетних в муниципальных районах и городских округах, 271 рабочая группа в поселениях.

В торжественной обстановке более 60 человек, которые внесли значительный вклад в деятельность комиссий, получили награды Ставропольского края. Кроме того, прошла церемония награждения победителей и лауреатов краевого конкурса проектов и программ на лучшую организацию работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Первое место заняла комиссия Ленинского района Ставрополя, сообщается в пресс-службе комитета СК по делам молодежи.

Л. ВАРДАНЫ.

В ДУМЕ КРАЯ

Вчера на заседании Думы СК под председательством Юрия Белого в рамках «правительственного часа» перед депутатами выступил прокурор края Юрий Турыгин

Перестроение на марше

Он не стал приводить многочисленные цифры из отчета, который депутаты имели возможность изучить накануне, но подробно осветил наиболее злободневные темы, по сути, предвосхитив многие вопросы депутатского корпуса. Тревожат просчеты и ошибки в сфере миграционной политики и межрегиональных отношений. Национальная окраска победных конфликтов, как правило, «приспосабливается» экстремистскими организациями. А базой для них служат чаще экономические или бытовые причины. Например, в Грачевском районе конфликт между собственником земли и фермером с кавказской фамилией, который незаконно выпасал скот на чужой земле, зрел давно, однако никто не пытался решить его мирным и законным путем. В разгар спора Магомедова в руках оказалось холодное оружие - противостояние закончилось убийством. В связи с этим Ю. Турыгин подчеркнул, что самым оптимальным путем установления законности является профилактика - действия, способные предотвратить преступление. В Петровском районе проживает семья мигрантов без прописки и разрешения на выписку. На сайте ведомства в связи с этим появился блок, рассказывающий о том, какие действия необходимо предпринять гражданину, права которого нарушаются.

«Возмездие» заседания стало рассматривать двух альтернативных законопроектов на одну тему. Представители фракции партии «Справедливая Россия» и КПРФ предлагали более радикальный, чем думское большинство, вариант - принять отдельный закон о депутатском расследовании. В соответствии с предлагаемым документом инициировать процедуру могут три депутата, а одобрено создание комиссии по расследованию может быть четвертью голосов действующего состава Думы с обязательным присутствием представителей всех думских объединений, СМИ и общественности. Кирилл Кузьмин назвал предлагаемый законопроект «архим стоп-сигналом для исполнительной власти», если речь идет о нарушении прав граждан.

Представители партии власти поддержали второй вариант законопроекта, ко-

торым предлагалось поступить проще - внести необходимые изменения в законы, регламентирующие деятельность Думы края. Таким образом механизм, по мнению первого заместителя председателя Думы края Дмитрия Судавцова, запустится быстрее и с федеральным законодательством не будет расхождений. Один из авторов первой версии «эсер» Сергей Горло пытался отстоять свою позицию: «У вас 37 депутатов (у «Единой России» в краевом парламенте контрольный пакет мандатов. - Л. К.), губернатор и вертикаль власти - вот и вся депутатская проверка». «Не понимаю, почему мы так боимся контроля?» - выразил свое недоумение депутат Иван Богачев. «Никто же не против контроля, - парировала депутат Людмила Редько. - Предложение надо принимать целесообразно, а не эффективное».

За первый вариант проголосовали 11 депутатов, 28 против, один воздержался. Однако, когда стали голосовать за альтернативное предложение, «против» было только шесть человек. Перестроение оппозиции произошло на марше. Одобрен в итоге второй вариант законопроекта.

В качестве дополнительного по инициативе фракции «Справедливой России» в повестку был включен вопрос о принятии обращения к председателю Госдумы РФ С. Нарышкину, в котором выражается несогласие с передачей средств Резервного фонда и Фонда национальной благосостояния в сумму 4,7 трлн рублей в управление коммерческой структуре - Росфинангеству в статусе открытого акционерного общества. Это, по мнению эсеров, «по сути, рейдерский захват казны». Большинство депутатов не поддержало предлагаемый для передачи в Госдуму документ. Юристы объяснили, что обсуждаемый вопрос по всем признакам относится к предмету ведения Российской Федерации.

Всего на заседании принято более десятка законопроектов, в том числе и долгосрочные изменения в краевой закон об упорядочивании вылова и прогона сельскохозяйственных животных и птицы, в соответствии с которыми у полицейских появилось право выписывать нарушителям протоколы об административных нарушениях.

ЛЮДМИЛА КОВАЛЕВСКАЯ.

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ КРАЯ

«МАШУК» МЕНЯЕТСЯ

Всекавказский молодежный форум «Машук-2013» станет более привлекательным, появятся новые направления и формы работы. Подробнее об этом вчера на брифинге в правительстве СК рассказали председатель комитета края по делам молодежи Ирина Шатская и руководитель организационной группы форума Сергей Чернышов.

КАК известно, в этом году образовательный форум «Машук» пройдет четвертый раз. За время его существования четко определились плюсы и минусы работы. О последних с горечью в начале встречи говорила Ирина Шатская: «Из тех ребят, которые в прошлом году выиграли премии на реализацию своих проектов, отчитались только 69. В связи с этим мы приняли решение выдавать не премии, а гранты. Гранты позволят контролировать авторов проектов и реально оценить, насколько реализована их идея».

Подготовка к четвертому форуму началась еще в конце прошлого года. Состоялись многочисленные встречи с молодежью, чтобы выяснить, какие направления они хотели бы работать. Их позиция была услышана. Разработана новая концепция образовательной программы, которая

будет носить тренинговый характер. «Отличительной чертой форума «Машук-2013» станет то, что мы уходим от лекций и обучающих семинаров. Обязательный пакет тренингов для всех будет посвящен личностному росту, ораторскому искусству, искусству презентации. Остальная работа пойдет по конкретным, более узким, направлениям. Однако отмечу, что мы не отказываемся от лекций известных специалистов», - пояснил Сергей Чернышов.

Итак, «Машук-2013» будет работать по следующим направлениям: политтехнологии, волонтерство и добровольчество, культура, социальное направление, здоровый образ жизни и т.д. Приближенная дата проведения форума - 11-25 августа. На первую смену будут приглашены ребята из СКФО и других округов страны, а во второй примут участие и делега-

ты из стран ближнего и дальнего зарубежья. «С 1 марта мы начнем принимать заявки от потенциальных участников», - продолжил Сергей Чернышов. - Сразу скажу, отбор будет жестким. Мы хотим видеть новые лица, ребят, которые действительно заинтересованы в реализации своих проектов. Планируем вести контроль посещения занятий - у самых активных появятся больше шансов выиграть гранты. Также организаторами форума «Машук-2013» было принято решение поощрять альтернативные площадки и творческие лаборатории выпускников форума - фотостолу, видеокурсу, игротке, вокал и многое другое. «Особое внимание будет уделено и развитию движения КВН, и, кто знает, может, после форума у нас в СКФО появится серьезная команда КВН «Машук», на что мы очень надеемся», - поделилась планами И. Шатская.

ЛУСИНЕ ВАРДАНЫ.

НАСЛЕДНИКИ ЛЕОНАРДО

Недавно отметила пятнадцатилетие одна из ведущих творческих организаций Ставрополья - краевое отделение Союза дизайнеров России

АКТУАЛЬНО
СТРОИТЬ ДОСТУПНОЕ ЖИЛЬЕ
Заместитель министра строительства и архитектуры СК Александр Казначеев принял участие в выездном совещании Союза строителей Ставропольского края, которое состоялось в Пятигорске.

ПУБЛИЧНОСТЬ И ОТКРЫТОСТЬ
В министерстве образования СК проанализировали, как велась работа по рассмотрению обращений граждан в 2012 году.

Отмечено, что было рассмотрено 2248 обращений, в том числе поступивших из Управления Президента РФ по работе с обращениями граждан и организаций. Ставропольцы отправляли послания по почте, факсимильной связи, в электронной форме, звонили на «Телефон доверия» министра образования края.

О МЕДАЛИ «МАТЕРИНСКАЯ СЛАВА»
Постановлением губернатора Ставропольского края с 1 января 2013 года введены новые требования к претендентам на медаль «Материнская слава» и уточнен перечень необходимых документов.

Теперь к награждению не представляются многодетные матери, лишенные или ограниченные в родительских правах, осужденные по приговору суда или имеющие неспящую или непогашенную судимость. Также женщина не может претендовать на медаль, если кто-то из ее детей состоит на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, осужден по приговору суда, имеет неспящую или непогашенную судимость.

СЕКРЕТАРША НА ДВОИХ
Совместный рейд провели судебные приставы Промышленного райотдела Ставрополя и представители ОАО «Ставропольэнергобыт», сообщила пресс-служба УФССП России по СК.

Они отправились по адресам жилищных управляющих компаний, имеющих крупные долги по жилищно-коммунальным услугам. Одна из таких компаний задолжала более пяти миллионов рублей за электроэнергию. Между тем большинство жителей многоквартирного дома, который она обслуживает, исправно платили за «коммуналку».

СОЦЗАЩИТА
Дом, где отогревают сердца

В Кисловодске торжественно открыли новое здание комплексного центра социального обслуживания населения. М ИНИСТР социальной защиты населения Ставропольского края Алексей Карабут подчеркнул: «Открытие этого центра - событие неординарное не только для нашей отрасли, но и для края в целом!».

Тю они такие - дизайнеры? Они гармонично сочетают в себе дар художника, проектировщика, декоратора. Вообще, слово «дизайн» появилось и быстро распространилось по Европе в XVI веке. Оксфордский словарь 1588 года интерпретирует это понятие как «первый набросок будущего произведения искусства».

Юрий Павлович, вы прошли весь путь становления и развития творческого Союза дизайнеров, в свое время логично «отпочковавшись» от Союза художников. Жизнь доказала правомерность самоопределения дизайнеров. Действительно, могу с уверенностью констатировать: сегодня региональный Союз дизайнеров - достаточно влиятельная организация, заметная сила в области художественно-проектной культуры региона и России.

Юрий Павлович, а что можно дать Союзу каждому конкретному дизайнеру? В рамках общероссийской организации региональное отделение создано для защиты творческих, юридических и иных прав членов Союза. Мы имеем право выдвижения своих претендентов на различные премии, в том числе - губернаторскую, другие награды, стипендии, гранты. У нас просторное информационное поле на интернет-портале «Дизайн юнион», бесплатное для членов Союза дизайнеров: там можно выкладывать свои разработки, общаться с профессиональной средой, получать всю необходимую для творчества актуальную информацию.

АКЦИЯ
ПЕЧАТНЫМ СЛОВОМ - ПО ЖУЛИКАМ «Осторожно, мошенники» - акция под таким названием стартовала в Пятигорске.

Как рассказала инспектор по связям со СМИ ОМВД по Пятигорску А. Дьякова, инициаторами мероприятия стали полицейские города, поскольку столуцу СКФО буквально захлестнул вал мошенничества. Только за два месяца этого года в полицию поступило более 20 обращений от граждан, попавшихся на удочку жуликов. В целях профилактики стражи порядка и волонтеры союза молодежи Ставрополья организовали в городе точки по раздаче прожоним листовок, предостерегающих от опрочметчивых поступков.

ИНФО-2013
Готовимся принять олимпийский огонь

На очередной планерке в администрации Ставрополя рассмотрен ряд социальных вопросов. ТАК, в Северо-Западном микрорайоне города в апреле будет введен в эксплуатацию новый детский сад на 330 мест. Еще новость, которая порадует многодетные семьи: наметились положительные сдвиги в предоставлении земли под индивидуальное жилищное строительство. С начала года выделено шесть участков, в ближайшее время получат землю еще 40 семей. О ходе модернизации Нижнего рынка рассказал руководитель комитета торговли Алексей Ломанов: на его территории откроется 16 новых торговых модулей для продажи продовольственных товаров.



Юрий Павлович, глава краевого отделения Союза дизайнеров России

Юрий Павлович, а что можно дать Союзу каждому конкретному дизайнеру? В рамках общероссийской организации региональное отделение создано для защиты творческих, юридических и иных прав членов Союза. Мы имеем право выдвижения своих претендентов на различные премии, в том числе - губернаторскую, другие награды, стипендии, гранты. У нас просторное информационное поле на интернет-портале «Дизайн юнион», бесплатное для членов Союза дизайнеров: там можно выкладывать свои разработки, общаться с профессиональной средой, получать всю необходимую для творчества актуальную информацию.

ление профессии: средний возраст - около сорока лет. А наши студенческие акции привлекают много молодежи.

Да и само искусство дизайн представляется более молодежным благодаря тому, что отличается креативностью и хорошей провокационностью... С этим можно отчасти поспорить: наиболее авторитетные «иконки» отечественного дизайна давно перешагнули 60-летний рубеж... Хотя, конечно, есть очень достойные новые имена. Например, Наталья Дмитриенко в свои тридцать уже доцент, член правления Союза, координатор ежегодного межрегионального конкурса логотипов и товарных знаков «ЗНАК».

В этой связи вспоминаешь, что в Ставрополе больше проблемы с сувенирной продукцией. Никак не используется замечательная историческая символика... Всеми силами стремимся в эту нишу, неоднократно поднимали эти вопросы на правлении, хотели даже провести специальный конкурс по данной теме. Но ведь тут нужна технологическая база, а это серьезные инвестиции. Нужен предприниматель, способный и желающий продвигать производство, наши же бизнесмены боятся рисковать, вкладывать деньги, как они думают, в неизвестность. Уверен: на Ставрополе эта задача решаемая.

Какие творческие планы вынашиваете? Собираемся проводить регулярные тематические выставки в вузах, знакомить молодежь с интересными дизайнерскими проектами. Например, на недавно прошедшей выставке представили все, чем занимается дизайнер в регионе. В связи с ростом рядов решили наиболее активно развивающийся направление - графический дизайн, дизайн интерьера, арт-дизайн - выдвигать в отдельные секции (ассоциации) со своими руководителями, программами, акциями. Хотим также серьезно заняться своей историей, выпустить сборник статей по возникновению и развитию дизайна на Ставрополье, расскажем о персоналиях, о разных детских студиях, неформальных творческих объединениях, повлиявших на развитие дизайна. Историю регионального дизайна в России никто пока не изучал, а это интересно и вклад в дальнейшее развитие. А в мае вновь пригласим всех на ежегодный традиционный Международный фестиваль дизайна декоративно-прикладного искусства и народного-художественных промыслов «Фердиди» в Железноводске. Нынче он будет юбилейный, 15-м по счету.

Беседевала НАТАЛИЯ БЫКОВА. Фото ДМИТРИЯ СТЕПАНОВА.

ПРОБЛЕМЫ АПК
ЗДОРОВЬЕ БУДУЩЕГО ХЛЕБА

Каким быть урожаю и каких сюрпризов погоды ждать хлеборобам в нынешнем сезоне? Эти и другие вопросы обсуждались на традиционной научно-практической конференции в СНИИСХе, посвященной состоянию озимого поля.



ли сложной ситуации прошлого года показал, что лучших результатов добилась те хозяйства, которые соблюдали технологии возделывания, уделяли должное внимание повышению плодородия почв, научно обоснованно применяли удобрений, использовали качественные семена и устойчивые к засухе сорта. Ученые СНИИСХ проводят постоянный мониторинг и обследование посевов. На встрече они предложили аграриям свои ноу-хау по преодолению негативного влияния климатических аномалий нынешнего года на рост и развитие растений озимых, их защите от разного рода вредителей и болезней. В ходе исследований ставропольских ученых аграриев доказано, что благодаря вносимым удобрениям озимая пшеница «расходует» в два раза меньше воды, чем обычно, что особенно актуально для засушливых районов, находящихся

СОЦЗАЩИТА
Дом, где отогревают сердца

многие годы кисловодский центр соцобслуживания располагался на территории центральной городской больницы в тесных, непригодных помещениях. И вопрос о новом здании встал, как говорится, ребром. Найти в Кисловодске, где каждый квадратный метр земли на вес золота, участок площадью почти 300 квадратных метров как непрост? Однако ж изыскали и при единодушной поддержке депутатов городской Думы передали его в государственную собственность края. Со своей стороны, министерство труда и соцзащиты, заручившись поддержкой губернатора, «пробило» из бюджета на стройку 21 миллион рублей.

Николай Близнюк, директор центра, с членами администрации города

АКЦИЯ
ПЕЧАТНЫМ СЛОВОМ - ПО ЖУЛИКАМ «Осторожно, мошенники» - акция под таким названием стартовала в Пятигорске.

Как рассказала инспектор по связям со СМИ ОМВД по Пятигорску А. Дьякова, инициаторами мероприятия стали полицейские города, поскольку столуцу СКФО буквально захлестнул вал мошенничества. Только за два месяца этого года в полицию поступило более 20 обращений от граждан, попавшихся на удочку жуликов. В целях профилактики стражи порядка и волонтеры союза молодежи Ставрополья организовали в городе точки по раздаче прожоним листовок, предостерегающих от опрочметчивых поступков.

ИНФО-2013
Готовимся принять олимпийский огонь

На очередной планерке в администрации Ставрополя рассмотрен ряд социальных вопросов. ТАК, в Северо-Западном микрорайоне города в апреле будет введен в эксплуатацию новый детский сад на 330 мест. Еще новость, которая порадует многодетные семьи: наметились положительные сдвиги в предоставлении земли под индивидуальное жилищное строительство. С начала года выделено шесть участков, в ближайшее время получат землю еще 40 семей. О ходе модернизации Нижнего рынка рассказал руководитель комитета торговли Алексей Ломанов: на его территории откроется 16 новых торговых модулей для продажи продовольственных товаров.

В. НИКОЛАЕВ.

ПРОБЛЕМЫ АПК
ЗДОРОВЬЕ БУДУЩЕГО ХЛЕБА

Каким быть урожаю и каких сюрпризов погоды ждать хлеборобам в нынешнем сезоне? Эти и другие вопросы обсуждались на традиционной научно-практической конференции в СНИИСХе, посвященной состоянию озимого поля.



ли сложной ситуации прошлого года показал, что лучших результатов добилась те хозяйства, которые соблюдали технологии возделывания, уделяли должное внимание повышению плодородия почв, научно обоснованно применяли удобрений, использовали качественные семена и устойчивые к засухе сорта. Ученые СНИИСХ проводят постоянный мониторинг и обследование посевов. На встрече они предложили аграриям свои ноу-хау по преодолению негативного влияния климатических аномалий нынешнего года на рост и развитие растений озимых, их защите от разного рода вредителей и болезней. В ходе исследований ставропольских ученых аграриев доказано, что благодаря вносимым удобрениям озимая пшеница «расходует» в два раза меньше воды, чем обычно, что особенно актуально для засушливых районов, находящихся

ТАТЬЯНА СЛИПЧЕНКО.

КОНФЕССИИ

Муфтий Ставрополя на «Радио Швеции»

Диспуты о школьной форме в Ставропольском крае, о запретах на головные уборы на уроках, другие «болевы точки» жизни края привлекают повышенное внимание за рубежом. Подтверждение этому — недавние интервью шведской радиожурналистки Йоханны Мелен с муфтием Ставропольского края Мухаммадом Хаджи Рахимовым.

ЛАВА ДУМ СК, в частности, подчеркнул, что «в светской школе одежда не должна отражать ту или иную религиозную принадлежность... Россия — светское государство, а мы — Духовное управление мусульман Ставропольского края — не можем диктовать свои правила светским учреждениям». Говоря о межконфессиональном согласии в регионе, М. Рахимов сказал: «Да, мы все слышали, что где-то ребята начали танцевать посреди улицы, стрелять в воздух... Поймите, что к исламу легинка не имеет никакого отношения, как и многие другие традиции Кавказа. Это никому не понравилось, и мне такое не нравится. Я понимаю ставропольчан и всех недовольных таким поведением. Мы, в свою очередь, регулярно встречаемся с властями, обсуждаем острые вопросы, ищем компромиссы, ведем разъяснительные беседы среди молодых людей. Я бы сказал, что Ставрополье — это край, где все конфессиональные и национальные проблемы решаются мирным путем». Причины оттока русского населения с востока края муфтий видит прежде всего в экономических проблемах нашего времени: «...Люди теряют работу, и у них не остается выбора. Думаю, этим районам нужно уделять больше внимания».

Н. БЫКОВА.

При содействии пресс-службы ДУМ СК.

ВЕСЕЛЫЙ ПУРИМ

В рамках декады национальных культур народов, проживающих на территории нашего региона, 24 февраля в Ставропольском краевом Доме народного творчества прошел праздник Пурим, организованный еврейской общиной СК и еврейским благотворительным фондом «Хесед-Бенцион».

ПРИВЕТСТВУЯ гостей, главный раввин Ставрополя и края Александр Нестеров вспомнил о непростом прошлом, уходящем корнями в древнюю Персию к далекому IV веку до н.э. (5773 г.). А история такова: царь Ахашверш назначил своим первым министром Амана, который издал указ, согласно которому каждый еврей обязан был ему кланяться. И только Мордехай не исполнил волю первого министра. В наказание Аман решил уничтожить всех евреев. Всесильный министр бросил жребий, который указал дату погрома. Пур (жребий) выпал на 13-е число месяца адар. По преданию, чудом узнав об этом, Мордехай собрал 22 тысячи еврейских детей и стал обучать их основам Торы. Несмотря на смертельную опасность, еврейский народ вернулся к традиционному образу жизни. Набравшись мужества, царица Эстер пошла к царю просить за свой народ. Справедливость торжествует: день, грозивший стать одним из самых траурных, стал самой веселой датой в еврейском календаре.



Перед праздником религиозные иудеи соблюдают пост. В Пурим полагаются устраивать обильное застолье, одаривать бедных деньгами и едой. В этот день евреи готовят печенье треугольной формы, начиненное маком или джемом. Каждый должен послать два вида угощений одному человеку. Смысл этой заповеди заключается в укреплении братства между евреями и умножении веселья. Существует также обычай делать подарки двум беднякам, это могут быть деньги, угощения или любой другой предмет. Отмечая Пурим, полагаются шуметь и веселиться. В этот день во многих городах Израиля проходят карнавалы. На мероприятии в ДНТ звучали поздравления и рассказы об истории и традициях Пурима. Был прочитан Свиток Эстер. Порадовали концертными программами артисты Ставропольского краевого театра кукол, народный греческий ансамбль национального танца «Эпифея», хореографический ансамбль «Атикава». Завершил мероприятие праздничный карнавал.

СВЕТЛАНА ДУБИНИНА. Фото из архива ДНТ.

ТВОРЧЕСТВО

Довериться чувствам

...и отключить логику посоветовала зрителям перед началом спектакля «Навсегда-навсегда» Ирина Баранникова, руководитель театральной студии СКФУ «Мы»

ИНАЧЕ, пожалуй, не войти в особый мир инсценировки пьесы Ксении Драгунской, где актеры сумасшедше и вроде бы бесцельно сменяют друг друга на сцене.

Щебечущие смешливые девочки, странные парочки, одна квартира, другая, и монологи, и разговоры на троих, и Пушкин, который тоже «навсегда-навсегда». Любовь и ревность, «треугольники», разлука. Один герой женится «назло», у другого — рождение п-ного сына... Жизнь и смерть проходит перед глазами зрителя сумасшедшей чехардой. Но обязательно в спектакле каждый увидит сцену, которая зацепит за живое, от которой вдруг сообразит дыхание. Для кого-то это будет попытка самоубийства героя, от которого ушла любимая (ну да, сломался холодильник, отключили горячую воду, и соседи за стеной постоянно и неумело терзают клавиши). Для кого-то — Пушкин, да-да, Александр Сергее-



вич. Контуженный в Чечне, по-являющийся в снах, с цилиндром и в черном плаще, то в реальности — постоянным третьим... Спектакль «Навсегда-навсегда» не требует ни декораций, ни особых костюмов, только чуткого зрителя, способного сразу включиться в игру, понимающего, что он пришел не в кино, а попкорном; которому

не надо объяснять, что герои на сцене рассказывают про то, что вокруг нас и внутри каждого из нас... Хотите узнать что-то новое о себе? Приходите на следующий спектакль народной театральной студии «Мы».

ВИКТОРИЯ ХВОРОВАЯ. Фото ЭДУАРДА КОРНИЕНКО.

ВСТРЕЧА

МУЛЬТ В ЗАКОНЕ

Какие преступления совершили герои излюбленных всеми мультфильмов? На этот вопрос ответили студенты научно-инновационного сообщества «Правовед» Северо-Кавказского федерального университета



НА ДНЯХ они провели необычное мероприятие — первую национальную премию «Мульт в законе». Гости встречи просмотрели мультфильмы, а заодно и разобрались в юридических тонкостях. Как отметил заместитель директора по научной работе юридического института СКФУ Максим Трофимов, идея провести занятие в таком формате появилась у студентов, а преподаватели с удовольствием ее поддержали: «Согласитесь, увлекательно смотреть мультфильмы с точки зрения законодательства. У нас уже есть подобный опыт — в прошлом году, например, студенты ставили сценки по мотивам русских народных сказок. Главная цель — показать, что заниматься наукой интересно. Удивительно, но чуть ли не каждый персонаж советских и западных мультфильмов подпадает под ту или иную статью. Например, Карлсон незаконно проникнул в жилище, поугай Кеша угнал транспортное средство. А герой мультфильма «Падал прошлогодний снег» ввиду легкомыслия не заметил, что нарушил нормы Уголовного кодекса РФ, а именно: неприкосновенность жилища и уничтожение или повреждение имущества по неосторожности. В номинации «Преступление против личности» пальма первенства была отдана Карабасу-Барабасу из мультфильма «Приключения Буратино», «Хулиганом года» стал Волк из мультфильма «Ну, погоди!», номинацию «Особо опасный рецидивист» завоевала Лиса из сказки «Колобок», а номинацию «Самый изощренный способ угона транспортного средства» возглавил Полкан из мультфильма «Летучий корабль».

Организаторы мероприятия планируют провести такие встречи и со школьниками краевой столицы, чтобы повысить их правовую грамотность.

ЛУСИНЕ ВАРДАНЫ. Фото ЭДУАРДА КОРНИЕНКО.

ЗНАЙ НАШИХ!

«ЗОЛОТО» ЗА КРАСОТУ

В Ростове-на-Дону завершился полуфинал XIX чемпионата России по парикмахерскому искусству, собравший представителей более чем из 20 регионов страны, в том числе и Ставропольского края.

В РАМКАХ этого престижного турнира прошли Чемпионат Юга России по парикмахерскому искусству, декоративной косметике и маникюру и VI молодежный конкурс. В итоге сборная нашего края, в состав которой вошли девятнадцать специалистов, заняла первое место, сообщили в комитете СК по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию. Кроме того, в копилке нашей команды немало высоких наград, полученных в соревнованиях по различным номинациям. Среди юниоров в категории «Модная категория» Людмила Вдовиченко из Ставрополя завоевала сразу три серебряные медали, Оксана Бескоршева — три бронзовые. Удача улыбнулась нашим мастерам и в других номинациях: Венера Агаджанян взяла «золото», Дарья Кобзарь — «серебро», Валентина Ишина и Эльмира Шамбилова — «бронзу». Все они представители краевого центра. Среди опытных мастеров победила Нарек Бабяян, которая завоевала сразу три золотые медали. В категории «Фантазия» золотую медаль взяла Светлана Постогонова из Георгиевска, за прическу новобрачной «бронза» досталась Ирине Сараниной из Ипатово.

Т. КАЛЮЖНАЯ.



ВЫСТАВКИ

СОЛНЕЧНЫЙ ХУДОЖНИК

Краевое отделение Союза художников России в преддверии главного праздника наступающей весны представляет выставку «Вечная тема» произведений художника России Алексея Соколенко.



В экспозиции, посвященной 75-летию со дня рождения художника, более 60 произведений. Наиболее значимую часть составляют женские образы. В поисках совершенной формы выражения красоты окружающего мира художник порой радикально менял стиливое направление, но даже брутальность и геометричность «сурового стиля» 60-х годов в работах Соколенко окрашивалась в солнечные тона. Для выставки «Вечная тема» выбрана лишь небольшая часть из творческого наследия художника, позволяющая проследить эволюцию мастера в понимании смысла красоты в различные исторические эпохи.

Н. БЫКОВА.

НЕКРАСОВСКИЙ ПЛЕНЭР

Так называется новая экспозиция, развернутая в Новокумском филиале Ставропольского краевого музея изобразительных искусств.

На выставке представлены произведения художников Ставрополя, которые имели возможность в октябре прошлого года познакомиться с бытом казаков-некрасовцев, их традициями и фольклором. Впечатления живописцев, графиков, фотографов отразились в жанровых работах, портретах, пейзажных зарисовках. Выставка дополнена разделом, отражающим хронику событий празднования 50-летия Возвращения некрасовцев в Россию, а также подборкой произведений искусства из фонда музея на тему «Сельские мотивы».

Т. ВАРДАНЫ.

ИНФО-2013

ДИАЛОГОВАЯ ПЛОЩАДКА

На базе Ставропольского государственного аграрного университета в формате диалоговой площадки «Общественный порядок через доверие и взаимодействие граждан и полиции» состоялось заседание общественного совета при ГУ МВД России по СК. По сообщению пресс-службы СГАУ, сотрудники правоохранительных органов, представители национальных диаспор и студенты вузов обсудили несколько тем. Однако главными были: обеспечение мира на Кавказе, укрепление межнациональных отношений, современные формы и методы сотрудничества населения и стражей порядка.

И. ИЛЬИНОВ.

ПАМЯТИ КЛАССИКА

В краевой научной библиотеке им. М. Ю. Лермонтова прошли ежегодные Сургучевские губернские чтения, приуроченные традиционно к дню рождения Ильи Сургучева, известного русского прозаика, драматурга, публициста, уроженца Ставрополя. Нынешние чтения посвятили 100-летию постановки пьесы «Торговый дом» И. Сургучева на сцене Александринского императорского театра в Санкт-Петербурге. Сюжет «Торгового дома» навеян подлинными событиями, а прообразами героев явились представители купеческого рода Месянкиных. Пьеса правдиво отражает быт и нравы жителей Ставрополя начала XX века. Театральный успех «Торгового дома» был продолжителен: вслед за Александринским в 1913-1914 гг. постановку осуществили Малый театр в Москве, театры Киева, Одессы, Ростова-на-Дону. С интересными сообщениями о купечестве Ставрополя, истории создания пьесы выступили кандидат исторических наук Н. Ряснянская, архивист-популяризатор Е. Громова, кандидат философских наук А. Поморцева, вел встречу доктор филологических наук профессор СКФУ А. Фокин. В рамках чтений прошла презентация новой книги доктора филологических наук профессора СКФУ Л. Егоровой «История литературы Ставрополя. XX век». Специально подобранная к чтениям книжная выставка представила литературу эпохи Сургучева из фонда Лермонтовки.

Н. БЫКОВА.

«МЕЖВЕДОМОСТИ»

Так называется новая газета, которая выпускается совместными усилиями отделения ПФР по краю, управления Федеральной миграционной службы, управления Федеральной службы судебных приставов, Нотариальной палаты, управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии, управления Федеральной налоговой службы. Представители этих ведомств вошли в редакционную коллегию. На страницах нового издания будет публиковаться полезная информация: читатель сможет узнать об изменениях в законодательстве, правах и обязанностях, удобных сервисах и услугах. Уже вышел первый номер газеты, распространяется она бесплатно.

А. ФРОЛОВ.

КАДРЫ ДЛЯ СЛЕДСТВИЯ

Как мы уже сообщали, на базе ставропольской гимназии № 24 с 1 сентября нынешнего года под патронатом Следственного комитета РФ будут открыты восемь — десятые кадетские классы. В них примут только юношей, планирующих дальнейшее обучение в вузах юридической направленности и имеющих склонность к работе в следственных органах, сообщили в пресс-службе СУ СКР по краю. Средний балл успеваемости по итогам текущего учебного года должен составлять не менее 4,5. Напоминаем, что документы принимаются с 15 февраля по 15 мая 2013 года, а вступительные испытания (психологическое собеседование и тестирование, сдача нормативов по физической подготовке) предполагается провести с 15 мая по 1 июня. Об условиях приема и необходимых документах можно узнать по телефонам: 8-8652-77-23-72 и 8-8652-24-58-37.

В. ЛЕЗВИНА.

ПОСЫЛКА НА ПОЛТОННЫ

В Ипатовском районе прошла традиционная волонтерская акция «Посылка солдату», в которой приняли участие школьники и предприниматели. Посылка с продуктами питания, канцелярскими принадлежностями и средствами личной гигиены потянула более чем на полтонны. Ее доставила в Ставрополь военнослужащим срочной службы 247-го десантно-штурмового полка делегация Ипатовского района. Десантники обрадовались визиту своих ипатовских друзей и устроили для них экскурсию.

Н. БАБЕНКО.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

ГОЛОС РОССИИ СПОЕТ В ШВЕЦИИ

С песней «What if...» («Что, если...») победительница музыкального телепроекта «Голос» Дина Гарипова представит Россию на «Евровидении-2013», которое пройдет в Швеции с 14 по 18 мая.

Мелодичная современная композиция написана шведскими композиторами Габриэлем Аларесом и Йонакимом Бьорнбергом в соавторстве с российским гитаристом Леонидом Гуткинсом. Ее расценивают как вполне конкурентоспособную. Гарипова стала лучшей из 48 вокалистов России и стран СНГ, борющихся в рамках «Голоса». В финале конкурса, победитель которого определялся по итогам зрительского голосования, за 21-летнюю Дину Гарипову из Зеленодольска было отдано 54,1% голосов из более 1,7 миллиона звонков и SMS-сообщений (PIA «Новости»).

ТЭФИ: БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ?

Окончательное решение по национальной премии ТЭФИ пока нет.

Как заявил президент Академии российского телевидения Михаил Швыдкой, судьба конкурса определится на общем заседании академии в марте. Пока договорились продолжить проведение ТЭФИ, «ТЭФИ-Регион» и «ТЭФИ-Содружество», поскольку на конкурс начали поступать работы. ВГТРК и «Газпром-Медиа», заявившие о планах выхода, официальных документов не подали. Таким образом, Академия остается юридическим лицом. Швыдкой не намерен оставаться на посту главы телеакадемии и готов уступить его более молодому человеку (NEWSru.com).

ДОЛЕТЕТЬ ДО ПИТЕРА

Более 60% взрослого населения России никогда не бывало в Петербурге. Но не это мешает Северной Пальмире стать туристической столицей.

В последние годы поток российских туристов в город растет более высокими темпами, чем иностранные: россиянам Петербург интересен. Правда, рождественский турпоток снизился на 15%, а количество приезжающих на каникулы школьных групп из регионов России сократилось на 20%. Продвижение внутреннего туризма тормозят проблемы, связанные с транспортом. По мнению ведущих туроператоров, необходимы отмена НДС на перелеты внутри страны, введение льготных тарифов, разработка гибких программ для региона (rosbalt.ru).

ГВОЗДЕВЫЕ ПОРТРЕТЫ

Анатолий Серебренников из поселка Нижневикино, что в полусотне километров от Кирова, — человек известный. К его дому в прямом смысле не зарастает народная тропа, протоптанная отдыхающими в местных санаториях.

Дело в том, что уменец открыл новый необычный жанр — «портрет гвоздеями». В Третьяковской галерее в Москве его поразил знаменитый ростовой портрет Федора Шалаялина работы Валентина Серова. На создание его «гвоздевой» версии у мастера ушло три с половиной года. Ранее из-под его молотка вышли портреты Леонардо да Винчи, уроженца Вятки народного артиста СССР Александра Калыгина и писателя Александра Грина. Сейчас «досрабатывает» мона Лиза («Российская газета»).

ВСПОМНИЛИ ЮЛИУСА ФУЧИКА

В столице Чехии вновь появился памятник Юлиусу Фучику к его 110-летию.

Писатель, журналист, участник антифашистского сопротивления Фучик был арестован в Праге гестапо и казнен в Берлине в 1943 году. Памятник ему поставлен в 70-х годах, но на волне социально-политических перемен в 1989-м демонтирован и отправлен в запасники Пражской художественной галереи, где хранился более 20 лет. С просьбой установить монумент Фучику к прагмским властям обращались сотни его коллег-журналистов из Франции, Швейцарии, России, Азербайджана и Украины. И вот теперь он открыт на старинном Олшанском кладбище, где захоронены воины, которые погибли в 1945 году во время освобождения Праги (ИТАР-ТАСС).

НА ПОДМОГУ БОЛЬШОМУ

Российский миллиардер Роман Абрамович стал участником попечительского совета Большого театра, который возглавляет вице-премьер Александр Жуков.

Ранее в надзорную комиссию вошли другие известные предприниматели: глава ВТБ Андрей Костин, гендиректор «Северстали» Алексей Мордашов, президент «Транснефти» Николай Токарев. Согласно уставу в задачи объединения входят привлечение дополнительного финансирования, помощь в организации гастролей, осуществлении кадровой политики. Что ж, сейчас мудрый совет особенно пригодится Большому, сотрясаемому скандалами: от нападения на художественного руководителя балетной труппы Большого театра Сергея Филина до писем танцора Николая Цискаридзе (rbc.ru).

Подготовила НАТАЛЬЯ БЫКОВА.

ПОНЕДЕЛЬНИК

4 марта

Первый канал

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.05
Новости
5.05 Доброе утро!
9.15 Контрольная закупка
9.45 Жизнь здоров! (12+)
10.55 Модный приговор
12.20 Время обеда!
13.00 Доброго здоровьица! (12+)
14.00 Другие новости
14.25 Понять. Простить (12+)
15.15 Дешево и сердито
16.00 «Ирина Купченко. Необыкновенно чудо» (12+)
17.00 «Неравный брак» (16+)
18.50 Давай поженимся! (16+)
19.50 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Сериал «**Анна Каренина**» (16+)
23.30 Вечерний Ургант (16+)
0.00 Свобода и справедливость (18+)

Россия + СГТРК

5.00 Утро России
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.30, 19.40 Вести. Ставропольский край
9.00 «1000 мелочей»
9.45 О самом главном
10.30 «Кулагин и партнеры» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 «Тайны следствия» (12+)
12.50 Дело Х. Следствие продолжается (12+)
13.50, 16.45 Вести. Дежурная часть
14.50 «Ефросинья. Таежная любовь»
15.45 «Тайны института благородных девиц»
17.50 «Катерина. Семья» (12+)
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.40 Прямой эфир (12+)
21.30 Сериал «**Катерина. Другая жизнь**» (12+)
0.10 «Дежурный по стране». Михаил Жванецкий
1.05 Девчата (16+)
1.45 Вести +

НТВ

6.00 НТВ утром
8.10 «Возвращение Мухтара» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня
10.20, 15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие (16+)
10.50 До суда (16+)
11.55 Суд присяжных (16+)
13.25 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)
14.35 «Супруги» (16+)
16.25 «Прокурорская проверка» (16+)
17.40 Говорим и показываем (16+)
19.30 Сергей Горбачев, Егор Пазенко, Максим Коновалов в фильме «**Братство десанта**» (16+)
23.35 «Чужой район» (16+)
1.30 «Битва за Север» - «Секретная война в Арктике» (16+)

СТС

6.00 Мультсериалы (6+)
8.00, 10.30 Нереальная история (16+)
9.00, 17.30 «Воронины» (16+)
11.30, 0.00 «Даешь молодежь!» (16+)
12.30, 23.20, 1.30 «6 кадров» (16+)

СРЕДА

6 марта

Первый канал

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00
Новости
5.05 Доброе утро!
9.15 Контрольная закупка
9.45 Жизнь здоров! (12+)
10.55 Модный приговор
12.20 Время обеда!
13.00 Доброго здоровьица! (12+)
14.00 Другие новости
14.25 Понять. Простить (12+)
15.15 Дешево и сердито
16.00 «Замуж за принца» (16+)
17.00 «Неравный брак» (16+)
18.50 Давай поженимся! (16+)
19.50 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 «Анна Каренина» (16+)
22.30 «Олег Янковский, Александр Абдулов. Последняя встреча» (12+)
23.30 Вечерний Ургант (16+)
0.20 «Гримм» (16+)
1.15 Комедия «**Кругой и цыпочки**» (США) (12+)

Россия + СГТРК

5.00 Утро России
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.30, 19.40 Вести. Ставропольский край
9.00 «1000 мелочей»
9.45 О самом главном
10.30 «Кулагин и партнеры» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 «Тайны следствия» (12+)
12.50 Дело Х. Следствие продолжается (12+)
13.50, 16.45 Вести. Дежурная часть
14.50 «Ефросинья. Таежная любовь»
15.45 «Тайны института благородных девиц»
17.50 «Пилот международных авиалиний» (12+)
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.40 Прямой эфир (12+)
21.30 «Катерина. Другая жизнь» (12+)
0.10 «Тайна горы мертвецов. Перевал Дятлова» (16+)
1.10 Вести +
1.30 Комедия «**Кинозвезда в армии**» (США) (16+)

НТВ

6.00 НТВ утром
8.10 «Возвращение Мухтара» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня
10.20 Первая кровь (16+)
10.50 До суда (16+)
11.55 Суд присяжных (16+)
13.25 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)
14.35 «Супруги» (16+)
15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие (16+)
16.25 «Прокурорская проверка» (16+)
17.40 Говорим и показываем (16+)
19.30 «Братство десанта» (16+)
23.35 «Чужой район» (16+)
1.30 Квартирный вопрос

СТС

6.00 Мультсериалы (6+)
8.00, 20.00 «Восьмидесятые» (16+)

1.00 Боевик «**Солдат**» (США) (16+)

ТНТ

5.45 Необычно, но факт (16+)
6.45 «Саша + Маша» (16+)
7.00, 9.30 Мультсериалы (12+)
7.50, 10.20 «Счастливы вместе» (16+)
9.00 Пр декор (12+)
9.30 Мелодрама «**Сумерки. Сага. Рассвет**», часть 1-я (США) (16+)
14.00, 16.25 «Универ» (16+)
14.30, 23.10 Дом-2 (16+)
17.00 «Интерны» (16+)
18.00, 20.00 «Деффчонки» (16+)
18.30, 20.30 «Универ. Новая общага» (16+)
19.00 «Реальные пацаны» (16+)
21.00 Комедия «**Рыцарь джия**» (США) (12+)
0.40 Комедия «**Девушка из прогноза погоды»** (США) (16+)

Домашний

6.30, 13.30 «Одна за всех» (16+)
7.00 Платье моей мечты
7.30 Женщины не прощают (16+)
8.00 Полезное утро
8.30 Худ. фильм «**Своя правда**» (16+)
12.30, 22.00 Гардероб навыйлет (16+)
13.40 Худ. фильм «**Исчезновение**» (16+)
15.30 Еда по правилам и без....
16.30 Практическая магия (16+)
17.00 Дело Астахова (16+)
18.00 Сериал «**Коммисар Рекс**» (12+)
19.00 Звездные истории (16+)
20.00 «Маша в законе!» (16+)
23.00 Почему уходит мужчины? (16+)
23.30 Свои правила (16+)
0.00 Худ. фильм «**Одиночки**» (16+)
1.50 Худ. фильм «**Исчезновение**» (16+)

Перец

6.00 Мультфильмы
8.00 Полезное утро
8.30, 14.00 Обмен бытовой техники
9.00, 12.00, 19.00 Улетные животные (16+)
9.30 Худ. фильм «**Тихая застава**» (16+)
11.30, 13.00, 18.00, 20.00, 23.30 Анекдоты (16+)
13.30, 17.30 С.У.П. (16+)
14.30, 20.30 Дорожные войны (16+)
15.30 Есть тема! (16+)
16.00 Не врй мне! (16+)
18.00 Верное средство (16+)
20.00 Военная тайна (16+)
22.00 «Живая тема» - «Творцы человечества» (16+)
23.50 Комедия «**Дом большой мамочки**» (США - Германия) (16+)
1.45 «Сверхъестественное» (16+)

ТВ-3 – Модем

6.00 Мультфильмы (0+)
9.00 Человек-невидимка (12+)
10.00, 17.00 «Параллельный мир» (12+)
11.00, 18.00, 21.30 X-версии (12+)
12.15 Комедия «**Первый удар**» (Гонконг - США) (12+)
14.00 Комедия «**Пале снова 17**» (США) (12+)
16.00, 20.30 «Гадалка» (12+)
18.30 Охотники за привидениями (16+)
19.30 «Пятая стража» (12+)
22.00 «Искатель» (12+)
23.00 Боевик «**Танго и Кэш**» (США) (16+)

12.00 «Великий обман. Преступление ради искусства» (12+)
13.00 Док. фильм «Жамасурта - двигатель прогресса» (12+)
14.00 «Непознанное. Врата в ад» (12+)
15.00 «Городские легенды. Вознесенская гора» (12+)
16.00, 20.30 «Гадалка» (12+)
19.30 «Пятая стража» (12+)
23.00 Приключения. «Пока не сыграл в ящик» (США) (16+)
1.00 «Крайние меры» (16+)

ТНТ

5.55, 7.50, 9.55 «Счастливы вместе» (16+)
9.00 Мультсериалы (12+)
12.00 «Если свекровь - монстр...» (16+)
14.00, 16.25 «Универ» (16+)
14.30, 23.20 Дом-2 (16+)
17.00 «Интерны» (16+)
18.00, 20.00 «Деффчонки» (16+)
18.30 «Универ. Новая общага» (16+)
19.00 «Реальные пацаны» (16+)
21.00 Комедия «**Чего хотят женщины**» (США) (12+)
0.50 Комедия «**Весенний отрыв**» (США) (18+)

Домашний

6.30, 12.20 «Одна за всех» (16+)
7.00 Платье моей мечты
7.30 Женщины не прощают (16+)
8.00 Полезное утро
8.30 Звездная жизнь (16+)
9.30 По делам несовершеннолетних (16+)
10.30 Худ. фильм «**Свидетельница**» (16+)
12.35, 22.00 Гардероб навыйлет (16+)
13.50 Худ. фильм «**Зачем ты ушел...**» (16+)
15.30 Еда по правилам и без....
16.30 Практическая магия (16+)
17.00 Дело Астахова (16+)
18.00 «Коммисар Рекс» (12+)
19.00 Звездные истории (16+)
20.00 «Маша в законе!» (16+)
23.00 Почему уходит мужчины? (16+)
23.30 Свои правила (16+)
0.00 Худ. фильм «**Чизкейк**» (16+)
1.40 Худ. фильм «**Зачем ты ушел...**» (16+)

Перец

6.00 Мультфильмы
8.00 Полезное утро
8.30, 14.00 Обмен бытовой техники
9.00, 12.00, 19.00 Улетные животные (16+)
9.30 Худ. фильм «**Чужая игра**» (16+)
11.30, 13.00, 18.00, 20.00, 23.30 Анекдоты (16+)
13.30, 17.30 С.У.П. (16+)
14.30, 20.30 Дорожные войны (16+)
15.30 Есть тема! (16+)
16.00 Не врй мне! (16+)
18.00 Верное средство (16+)
20.00 «Нам и не снилось» - «И создал Бог женщину...» (16+)
23.50 Комедия «**Дом большой мамочки-3**» (США) (16+)

ТВ-3 – Модем

6.00 Мультфильмы (0+)
9.05, 22.00 «Искатель» (12+)
11.00, 17.00 «Параллельный мир» (12+)
11.00, 18.00, 21.30 X-версии (12+)
11.30, 18.30 Охотники за привидениями (16+)
1.20 «Мужчина и женщина. Почувствуйте разницу» (16+)

6.00 Мультфильмы
8.00 Полезное утро
8.30, 14.00 Обмен бытовой техники
9.00, 12.00, 19.00 Улетные животные (16+)
9.30 Худ. фильм «**Чужая игра**» (16+)
11.30, 13.00, 18.00, 20.00, 23.30 Анекдоты (16+)
13.30, 17.30 С.У.П. (16+)
14.30, 20.30 Дорожные войны (16+)
15.30 Есть тема! (16+)
16.00 Не врй мне! (16+)
18.00 Верное средство (16+)
20.00 «Нам и не снилось» - «И создал Бог женщину...» (16+)
23.50 Комедия «**Дом большой мамочки-3**» (США) (16+)

6.00 Мультфильмы
8.00 Полезное утро
8.30, 14.00 Обмен бытовой техники
9.00, 12.00, 19.00 Улетные животные (16+)
9.30 Худ. фильм «**Чужая игра**» (16+)
11.30, 13.00, 18.00, 20.00, 23.30 Анекдоты (16+)
13.30, 17.30 С.У.П. (16+)
14.30, 20.30 Дорожные войны (16+)
15.30 Есть тема! (16+)
16.00 Не врй мне! (16+)
18.00 Верное средство (16+)
20.00 «Нам и не снилось» - «И создал Бог женщину...» (16+)
23.50 Комедия «**Дом большой мамочки-3**» (США) (16+)



1.45 Драма «**Ключ без права передачи**» (12+)
таж (16+)

ТВЦ

6.00 Настроение
8.30 «Каменская» (16+)
10.35 «Тайны нашего кино» - «Пираты XX века» (12+)
11.10, 19.45 Петровка, 38 (16+)
11.30, 14.30, 17.30, 22.00, 0.05 Собития
11.50 Постскриптум (16+)
12.55 В центре событий (16+)
13.55 «Доказательства вины» - «Страсти по пластике» (16+)
14.50, 19.30 Город новостей
15.10 Наша Москва (12+)
15.30 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона» (16+)
16.55 Премьера. «Доктор И.» (12+)
17.50 «Операция «Жесть». Спец. репортаж (16+)
18.25 Право голоса (16+)
20.00 Евгения Добровольская, Алексей Макаров в комедийном сериале «**Немного не в себе**» (16+)
22.20 «Без обмана. Миллион с альф роз» (16+)
23.10 Док. фильм «Март-53. Чешские игры» (12+)
0.40 Футбольный центр
1.10 Мозговой штурм (12+)
1.45 «Пуаро Агаты Кристи» (12+)

Восьмой канал

5.20, 9.55 «Жесткий ангел» (16+)
6.10, 13.30 Тайны древних цивилизаций (12+)
7.00, 11.20, 14.35 Мультфильмы (6+)
8.00, 19.00 «Робин Гуд» (12+)
9.00, 17.00 В гостях у Геннадия Малахова (12+)
10.50, 15.05 Клуб потребителей (16+)
15.30 О судьбе и здоровье (16+)
13.00, 14.30, 17.55, 18.55, 19.55 Информанта (16+)
13.05, 18.00 Будьте здоровы (16+)
18.30 «Осторожно, модерни-2» (16+)
20.00, 1.30 «Виола Тараканова. В мире преступных страстей» (12+)

21.00 «Приключения Шерлока Холмса» (16+)
22.00 «4400» (16+)
23.00 «Восток-запад 101» (16+)
0.00 Ночной интерактивный канал (16+)

Спорт

5.00, 7.45 Все включено (16+)
5.50 Моя планета
9.10 Худ. фильм «**Турбулентность**» (16+)
12.30 Художественная гимнастика. Гран-при
14.45 Биатлон. Кубок мира
17.30 Премия «Шит и роза»
19.25 Хоккей. КХЛ. 1/4 финала конференции «Запад»
21.45 Неделя спорта
23.55 Футбол. Чемпионат Англии. «Астон Вилла» - «Манчестер Сити»

9.45, 15.00, 18.00 Место происшествия
10.30, 12.30 «Метод Фрейда» (16+)
16.00 Открытая студия
17.00 Вне закона. Реальные расследования (16+)
19.00 «Детективы» (16+)
20.30, 22.25 «След» (16+)
23.10 Драма «**Честный, умный, неженатый**» (12+)
0.35 «Весна на Заречной улице» (12+)

ТВЦ

6.00 Настроение
8.30 Комедия «**Весенние хлопоты**» (12+)
10.10, 11.50 Детектив «**Дом-фантом в приданное**» (12+)
11.30, 14.30, 17.30, 22.00, 0.05 Собития
12.40, 19.45 Петровка, 38. (16+)
13.00 Наташа Королева в программе «Жена. История любви» (16+)
14.50, 19.30 Город новостей
15.10 Наша Москва (12+)
15.30 «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона» (16+)
16.55 «Доктор И.» (12+)
17.50 Осторожно, мошенники! (16+)
18.25 Право голоса (16+)
20.00 «Немного не в себе» (16+)
22.20 Русский вопрос (12+)
23.15 «Хроники московского быта. Диеты советского времени» (12+)
0.40 Мелодрама «**Следы на песке**» (12+)

Восьмой канал

5.20, 9.55 «Жесткий ангел» (16+)
6.10, 13.30 Легенды Тауэра (12+)
7.00, 11.20, 14.35 Мультфильмы (6+)
8.00, 19.00 «Робин Гуд» (12+)
9.00, 17.00 В гостях у Геннадия Малахова (12+)
10.50, 15.05 Клуб потребителей (16+)
11.30, 15.30 О судьбе и здоровье (16+)
13.00, 14.30, 17.55, 18.55, 19.55 Информанта (16+)
13.05, 18.00 Будьте здоровы (16+)
18.30 «Осторожно, модерни-2» (16+)
20.00, 1.30 «Виола Тараканова. В мире преступных страстей» (12+)
21.00 «Приключения Шерлока Холмса» (16+)
22.00 «4400» (16+)
23.00 «Восток-запад 101» (16+)
0.00 Ночной интерактивный канал (16+)

Спорт

5.00, 7.45 Все включено (16+)
5.50 Моя планета
9.10 Худ. фильм «**Детонатор**» (16+)
12.40 Худ. фильм «**Красная жара**» (16+)
14.40 Смешанные единоборства. Bellator (16+)
15.55 Волейбол. ЧР. Мужчины. «Кузбасс» - «Зенит-Казань» (16+)
17.55 Худ. фильм «**Мы из будущего**» (16+)
20.20 Худ. фильм «**Мы из будущего-2**» (16+)
23.35 Худ. фильм «**Отряд «Дельта-2»** (16+)

5.00, 7.45 Все включено (16+)
5.50 Моя планета
9.10 Худ. фильм «**Детонатор**» (16+)
12.40 Худ. фильм «**Красная жара**» (16+)
14.40 Смешанные единоборства. Bellator (16+)
15.55 Волейбол. ЧР. Мужчины. «Кузбасс» - «Зенит-Казань» (16+)
17.55 Худ. фильм «**Мы из будущего**» (16+)
20.20 Худ. фильм «**Мы из будущего-2**» (16+)
23.35 Худ. фильм «**Отряд «Дельта-2»** (16+)

Первый канал

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00
Новости
5.05 Доброе утро!
9.15 Контрольная закупка
9.45 Жизнь здоров! (12+)
10.55 Модный приговор
12.20 Доброго здоровьица! (12+)
14.00 Другие новости
14.25 Понять. Простить (12+)
15.15 Дешево и сердито
16.00 «Прекрасная Эльза» (12+)
17.00 «Неравный брак» (16+)
18.50 Давай поженимся! (16+)
19.50 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 «Анна Каренина» (16+)
23.30 Вечерний Ургант (16+)
0.20 Сериал «**Лиллехаммер**» (18+)

Россия + СГТРК

5.00 Утро России
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.30, 19.40 Вести. Ставропольский край
9.00 «1000 мелочей»
9.45 О самом главном
10.30 «Кулагин и партнеры» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 «Тайны следствия» (12+)
12.50 Дело Х. Следствие продолжается (12+)
13.50, 16.45 Вести. Дежурная часть
14.50 «Ефросинья. Таежная любовь»
15.45 «Тайны института благородных девиц»
17.50 Александр Домогаarov, Кирилл Сафонов, Дмитрий Назарев, Карина Разумовская в сериале «**Пилот международных авиалиний**» (12+)
20.30 Спокойной ночи, малыши!
20.40 Прямой эфир (12+)
21.30 «Катерина. Другая жизнь» (12+)
23.20 Специальный корреспондент (16+)
0.20 «Тайна горы мертвецов. Перевал Дятлова» (16+)
1.20 Вести +
1.40 Честный детектив (16+)

НТВ

6.00 НТВ утром
8.10 «Возвращение Мухтара» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.10 Сегодня
10.20 Чистосердечное признание (16+)
10.50 До суда (16+)
11.55 Суд присяжных (16+)
13.25 Суд присяжных. Окончательный вердикт (16+)
14.35 «Супруги» (16+)
15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие (16+)
16.25 «Прокурорская проверка» (16+)
17.40 Говорим и показываем (16+)
19.30 «Братство десанта» (16+)
23.30 Футбол. Лига чемпионов УЕФА. «Манчестер Юнайтед» - «Реал»
1.40 Лига чемпионов УЕФА. Обзор

ЧЕТВЕРГ

7 марта

Первый канал

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00
Новости
5.05 Доброе утро!
9.15 Контрольная закупка
9.45 Жизнь здоров! (12+)
10.55 Модный приговор
12.20 Время обеда!
13.00 Доброго здоровьица! (12+)
14.00 Другие новости
14.25 Понять. Простить (12+)
15.15 Дешево и сердито
16.00 «Многодетные невесты» (12+)
17.00 «Неравный брак» (16+)
18.50 Давай поженимся! (16+)
19.50 Пусть чудес
21.00 Время
21.30 Мелодрама «**Красотка**» (США) (16+)
23.45 «Вечерний Ургант». Праздничный выпуск (16+)
0.40 Мелодрама «**Письма к Джульетте**» (США) (12+)

Россия + СГТРК

5.00 Утро России
5.07, 5.35, 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.30, 19.40 Вести. Ставропольский край
9.00 «1000 мелочей»
9.45 О самом главном
10.30 «Кулагин и партнеры» (12+)
11.00, 14.00, 17.00, 2



Андрей Соколов: КАК ТОЛЬКО Я ГОВОРЮ «НИКОГДА», В МОЕЙ ЖИЗНИ ЭТО ПРОИСХОДИТ

- А когда-то жил с ощущением, что меня охраняет Ангел. Физически чувствовал его присутствие. Он меня вел, подсказывал шаги. Однажды я должен был лететь на самолете, но перед вылетом понял: нельзя! И рванул подальше от летного поля. К счастью, на тот рейс я не попал. А самолет упал...

ИЗНУТРИ

МИСТИЧЕСКАЯ история. И часто с вами что-то подобное происходило?

— Таких историй достаточно. Как-то еду на автомобиле, перестраиваясь в соседний ряд, нажимаю на газ, и параллельно со мной, не включая поворотника, на тот же ряд с другой стороны перестраивается машина. Столкновения неизбежно, мы несемся на страшной скорости нос в нос, наши траектории сближаются. И вот тут началось самое интересное. Было ощущение, как будто кто-то раздвинул время и пространство и аккуратно развернул нас наших машин. Мы разбегались. Наблюдавшие ситуацию со стороны водители потом не могли ничего понять — места для маневра не было. Еще раз повторю: чисто физически — ни единого шанса! Тогда я точно четко знал: помогало нечто свыше.

Однажды переходил дорогу, и тут меня кто-то крепко схватил за шиворот, и в следующее мгновение передо мной пронеслась машина. Когда я обернулся, чтобы сказать спасибо, улица оказалась совершенно пустой...

— А сейчас Ангела за спиной уже нет?

— Вот именно! А когда он был, мог ездить на машине без тормозов или висеть на одной руке на балконе 11-го этажа. Это был кураж! Я знал, что выйду сухим из воды. Буду жив и здоров... После тридцати трех лет меня не покидало чувство, что кредитный лимит счастливых случаев исчерпан и ответственность за жизнь легла на меня самого... И в этот момент ушло ощущение легкости бытия.

— Неужели сейчас нет желания покуражиться?

— Ну есть, конечно. Но теперь я стараюсь не отключать голову. Можно дать по газам, и так, чтобы машину крутило, но не на обычной трассе, а на специально предназначенном для этих маневров полигоне... Кураж сейчас проявляется в каких-то чувственных вещах. Это и есть высшая степень наслаждения, которой каждый достигает тем или иным способом. Но он не может быть ежедневным, это своего рода лакомство, вишенка на торте, убажание себя, любимого. У меня нет чего-то определенного, от чего я прихожу в состояние эйфории. Например, мой товарищ кайфует, исключительно когда ловит марлина — такую огромную, килограммов на 150, рыбку со смешным острым носом. Это его кураж. Мой кураж — во вкусе к жизни. Он может быть стаканом холодной воды в дикий жару. Сегодня мой кураж в том, что я могу себе позволить в шесть утра встать на ноги, порепетировать в театре, сняться в фильме, дать интервью и до глубокой ночи быть если не бодрым, то выменяемым. Правда, есть в этом что-то садомазохистское... (Смеется.)

Скорее, я как робот: не читаю ничего, кроме сценариев, не ежу никуда, кроме как по работе — на съемки, гастроли и фестивали. Уже жалею, когда в моем графике случались дни безделья. Сейчас занят в «Ленком» с утра до ночи — выпускается спектакль «Пять вечеров».

— Интересно, почему такой выбор, ведь пьеса Володина не современная, не модная...

— Разве может быть несвоевременной любовь? Это главная тема на все времена. А там потрясающая история — о том, как люди, которые любил друг друга, встречаются через 17 лет. Они расстались в военные годы, прожили порознь в не целую жизнь. И, оказавшись, любовь никуда не ушла. Их чувства искорежены войной, лагерями, гипертрофированы, даже больны, но это истинные чувства. А над истинной любовью время невластно. Ведь ждала же Кончарова Рязанова 35 лет...

— А сейчас возможно встретить любовь 17-летней выдержки?

— Я уверен, что такая любовь существует. В любом случае, любовь живет больше, чем пресловутые три года. Гораздо дольше... Уж поверьте мне.

— Скажите, что нового вы узнали о любви в последнее время?

— Самое большое открытие — это отношение между родителями и детьми. Это новое качество любви, другая ее форма, скажем так, которую я в себе обнаружил в последние два года благодаря своему подрастающему поколению. Но, должен признаться, особенно сильная связь не у отцов и детей (они в этой истории просто члены экипажа), а у матерей и детей. Именно мать связана с детьми пуповиной. Отношения матери и ребенка первичны.

Ближе и роднее человека, чем мама, трудно представить. Меня до сих пор берет и защищает материнская любовь. Когда я был маленьким, достаточно было уткнуться головой в мамыны колени, и мир вокруг освещался другими красками. Все сразу становилось хорошо, жизнь налаживалась. Я маленьким сынок — вырос под колаком ее любви. Эта любовь хранит меня до

на первую зарплату я купил маме стиральную машинку. Она до сих пор работает на даче. А после 8-го класса отправился с отцом на БАМ. Потом уже был на БАМе во время учебы в авиационно-технологическом институте, куда поступил после школы. У меня была мечта — машина. И в 19 лет я, накопив денег, купил 11-ю модель «Жигулей» канареечного цвета. Страшно этим гордился.

Простой грубый физический труд был мне в кайф. К тому же у меня было ощущение, что изначально знание, что есть, а что прохожу в жизни, рано или поздно превратится в бесценный опыт. Так и произошло.

— У вас, в отличие от многих ваших актеров-ровесников, был хотя бы блестящий старт. В «Маленькой Веры» вы сыграли еще студентом.

— Старт в актерской профессии многого, но еще не все. Здесь к фильму приходят не самые талантливые, а самые выносливые. Можно ведь ярко загореться и тут же превратиться в кучку пепла, а можно идти маленькими шажками до конца и вырасти в большого артиста... Я это понял не сам. Об этом мне рассказал режиссер «Маленькой Веры» Вася Пичулов. Он был таким же молодым, двадцатипятилетним, как мы, когда снял свой фильм, но при этом невероятно мудрым. Однажды Вася выдал то, что я запомнил навсегда: «Если ты, Андрей, будешь студентом, ты будешь профессором. Можно быть гордым, голышным и ждать своего Гамлета. А если его не случится? Денарды снимаются везде, куда его зовут! И он крутой артист! По счастью, Васини слова я услышал и



● «Я испытал судьбу. Ездил на машине без тормозов, висел на одной руке на балконе 11-го этажа... Знал, что выйду сухим из воды».



● С Елсей Судзыловской в сериале «Личные обстоятельства», 2012 г.

стал соглашаться на любовь не до конца безнадежную работу. Изю всех сил старался сделать что-то серьезное, даже если материал был слабым. Я использовал все шансы, которые мне предлагала судьба. На все предложения говорил: «Да!»

— Раньше вы говорили, что к вниманию слабого пола у вас двойственное отношение: с одной стороны, оно вас напрягает, с другой — радует. Соотношение где-то 50 на 50.

— Так оно и есть. Но сейчас соотношение изменилось. Сейчас больше радости и благодарности. Ведь многие поклонники со мной на протяжении не одного десятка лет. И их вера в меня дорогого стоит. Хотя бывают и экстраординарные проявления любви. Мне и миллион долларов за ночь предлагали, и угрожали с жизнью расстаться. К счастью, я не знаю подтвержденных историй, чтобы кто-то пострадал из-за меня!

— А неподтвержденных?

— Да сколько угодно. Например, пишет девушка, пишет, пишет. И у тебя много писем, и все признаниями в любви. А потом приходит такое: «Все! Завтра меня не будет». И больше ни одного письма. Откуда я знаю, что там случилось?

— Любовь можно объяснить?

— Пытаться можно. А на самом деле... Она как наваждение. И она бывает разной. Иногда болезненно, вирус, что-то разрушительное. Иногда благо, когда ты становишься частью другого человека, когда ты живешь за двоих... Любовь — это всегда и дар, и чудо, и наказание. И этот огонь, который себя горит, но не берет, что у тому что он легко гаснет. Часто я сам был виноват в том, что огонь гас. Молодость есть молодость. Здорово быть узнаваемым, любимым и перелетать от девушки к девушке, как с цветка на цветок. Я же обычный мужчина, для кото-

МУЖСКОЙ ЛИКБЕЗ

Само собой, что мужчина в великий Женский день, то бишь 8 Марта, должен быть по-рыцарски галантен. Это общее место или аксиома, на вкус. Но быть дамским угодником в этот день, оказывается, еще и энергетически выгодно для лиц сильного пола!

РАЗБАЛАНС МЕНЯЕМ НА БАЛАНС

Не так давно один русский путешественник, который регулярно навдывается в Индию, спросил одного мудреца: что ждет Россию в будущем? Вопрос, прямо скажем, не новый и очень любимый в нашей стране (впрочем, судьбами своих стран интересуются везде в мире!). Но в России такой вопрос всегда окрашен в особые мистические цвета, полные тайной надежды на непременно великие, возмужавшие, имперские будущие страны. Само собой, будущее это должно быть светлым. Когда нам отвечают не то, что мы рассчитывали, мы, как правило, объявляем такого предсказателя лжепророком!

Мудрец, которого вопрошал о грядущем наш путешественник, пользовался у него таким сильным доверием, что отрицательный ответ вызвал бы у него шок. Но мудрец ответил положительно, оговорившись при этом, что главным препятствием на пути к этому само-

РЫЦАРЬ И 8 МАРТА

му светлому, а значит, и справедливому будущему является грубость современного русского человека. Прежде всего мужская грубость, активное неуважение к женщине. Да и женщины из-за этого тоже часто вынуждены играть в мужские игры, быть не по-женски жесткими и тоже грубыми.

А грубость, по словам мудреца, резко снижает вибрации страны в целом, не позволяет ей достичь такого энергетического уровня, при котором многие наши беды стали бы просто невозможны.

И мудрец призвал всех нас ликвидировать этот энергетический разбаланс, поменять его на баланс, на то состояние наших организмов, когда человек, в первую очередь мужчина, действительно имеет право считать себя человеком Божественным, а не человеком-животным.

ТОЧКА ПОДКЛЮЧЕНИЯ

Как же подключить мужчине к тому энергетическому полю чудес, где начинают происходить такие благие изменения? Где он сможет, как когда-то, быть и рыцарем, и поэтом, возвратиться к праву носить титул певца Прекрасной Дамы? Конечно, сначала надо этого захотеть. Если болезнь грубости еще не настолько запущена, что уже невозможно представить себя целующим ручку женщине.

Но если появились силы и желание этого захотеть, то лучше всего точкой подключения к полю утонченности мышления и речи избрать замечательный и полный сакрального смысла день 8 Марта, Международный женский день!

Как же это сделать? Да прежде всего, встав утром, решить: «Сегодня я во всем угождаю женщине, потому что я мужчина!» И вспомнить при этом многих великих, сильных мужчин, не боявшихся быть слабыми в присутствии женщин. «Это помещает мне заподозрить себя в том, что я «не мужик!» То, что было не зазорно для Александра Македонского, Юлия Цезаря и Наполеона, не зазорно и для меня!

А если учесть, что восьмерка - это символ бесконечности, то все, что следует за ней, имеет уже некие новые свойства. А потому наше поведение в день 8 Марта способно вывести нас на совершенно другой уровень мировосприятия. Поэтому будем угождать дамам во всем, даже если они окажутся и чрезмерно капризны-

«Я был обычным мужчиной, для которого на первом месте победы и количества женщин. Нужно время, чтобы понять, что единственная женщина может заменить всех остальных».

с их пор. Мама в меня всегда верила и считала, что ее сын самый лучший, что бы я ни делал. Эта любовь и вера дали мне запас прочности и фору во взрослой жизни.

ДИАГНОЗ

Почему жизнь стала не идти, а лететь

МОГМЕ, наверное, замечали, что в последние лет десять с ходом времени происходит что-то неладное. Дни и месяцы пролетают стремительно. Кажется бы, только солнышко встало, а не успели оглянуться — уже вечер за окном. Кажется бы, только что влетели в третье тысячелетие, а уже тринадцатый год пошел. И все это незаметно. Конечно, многие прозорливо замечают: чем взрослее становится человек, тем быстрее летит его жизнь. Но это не так. Даже молодежь не покидает навязчивое ощущение, что время как-то уж очень быстро несется. Что же происходит?

Исследователи заметили странный феномен: время стало улетать прочь не только от старшего поколения, но и от молодежи

В ПОТОКЕ ЧАСТИЦ

Именно десять лет назад почти половина жителей Земли плотно уселась перед компьютером. Так началась цифровая революция. И жизнь уже не могла, как это было 20 веков подряд, течь неспешно — она покакала галлопом.

концентрироваться и созерцать, мозг во времена нечаянно ожидать поступления информации в том виде, в каком ее распространяет Сеть, — в виде стремительного потока частиц. Мышление становится отрывочным, чтение — поверхностным. Пользователи лишь по диагонали просматривают заголовки и аннотации. И в итоге превращаются в «простых расшифровщиков информации».

А теперь напомним об известных в психологии правилах, при которых время сжимается: надо быть чем-то очень поглощенным, не менять привычку для себя обзаводом, свести к минимуму физический и психологический дискомфорт.

Именно такой образ жизни ведет любой озер. Его не оттащит от монитора, он вечно сидит на одном месте, и у него под рукой всегда гамбургер с колбой, а под попой — удобное кресло. Поэтому современная жизнь вместе с сетевой информацией и улетает «в виде стремительного потока частиц».

ЕСТЬ ТОЛЬКО МИГ

Еще один интересный факт, подтверждающий ускорение темпа нашей жизни, подметил французский художник Лео Кай-



технологий. Смотрение — это как будто набор точек (морганний) и тире (осознания увиденного), из которых и складывается картинка мира в мозге человека.

— Выходит, что пять секунд — это тот физиологический минимум, который необходим современному человеку, чтобы не только успеть адекватно воспринять окружающий его мир, но и получить чувство полной удовлетворенности от увиденного, — заключает Любарский.

ИЗ ЖИЗНИ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ЛЮДЕЙ



ВОПРОКИ ВСЕМ ПРАВИЛАМ МЕДИЦИНЫ

24 июля 1774 года в боях с турецкими войсками 29-летний офицер русской армии получил рану, которая заставила о себе говорить врачей по всей Европе: «Сей штаб-офицер получил рану пулею, которая, ударившая его между глазу и виска, вышла напролет в том же месте на другой стороне лица».

ЖЕНЩИНА, КОТОРАЯ ПРОДАВАЛА ВРЕМЯ

Знакомьтесь: на этом фото вы видите Рут Бельвилль, лондонскую продавщицу времени. Переняв в 1892-м бизнес своих родителей, она ежедневно сверяла свой хронометр с часами в Гринвичской королевской обсерватории, а затем доставляла точное время своим абонентам (например, часовщикам).

МЭТТ ГОН - ЧЕЛОВЕК-ШАХМАТЫ

Почетным гостем выставки Expatatoo Venezuela - 2013 в Карраке, Венесуэла, стал американец Мэтт Гон (Matt Gone) по прозвищу Человек-шахматы.



● Леди с факелом на логотипе Columbia Pictures была срисована с простой американки домохозяйки Джини Джемфе.

Как и многие другие представители древних профессий, Рут пострадала от прогресса. В феврале 1924-го радиостанция «Би-би-си» запустила трансляцию точного времени из Гринича посредством тех самых шести знаменитых гудков. В итоге от 200 постоянных клиентов верными ей остались 40-50.

Рут проработала так почти полвека и ушла в 1939-м на пенсию в возрасте 85 лет. За свою карьеру она успела прослыть неким артефактом истории. Представительницей умирающей профессии интересовались газеты, радиостанции брали интервью. В 2008 Национальный музей в Гринвиче выпустил о ней книгу.



Его тело на 98% покрыто татуировками, включая глаза (мистер Гон самостоятельно наносил в глазные яблоки и зрачки понравившиеся чернила). Окружающие называют его сумасшедшим, но Человек-шахматы себя таким не считает. Более двадцати лет назад он начал наносить на свое тело татуировки в связи с врожденными дефектами кожи. На сегодняшний день Мэтт полностью зашарпан.



Выпуск подготовила ОКСАНА СЛИСАРЬ.

